



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 июня 2017 года
город Орёл

№ 13/337-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов к Правительству Российской Федерации по вопросу рассмотрения возможности субсидирования затрат, понесенных сельскохозяйственными товаропроизводителями при проведении ими работ по химической мелиорации земель

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов к Правительству Российской Федерации по вопросу рассмотрения возможности субсидирования затрат, понесенных сельскохозяйственными товаропроизводителями при проведении ими работ по химической мелиорации земель (далее – обращение).
2. Направить обращение в Правительство Российской Федерации Д.А. Медведеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по аграрной политике, природопользованию и экологии Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A blue ink signature in cursive script, appearing to read "Л.С. Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов к
Правительству Российской Федерации по вопросу рассмотрения возможности
субсидирования затрат, понесенных сельскохозяйственными товаропроизводителями
при проведении ими работ по химической мелиорации земель

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Стратегией экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 19 апреля 2017 года № 176, определено, что целями государственной политики в сфере обеспечения экологической безопасности являются сохранение и восстановление природной среды, обеспечение качества окружающей среды, необходимого для благоприятной жизни человека и устойчивого развития экономики, ликвидация накопленного вреда окружающей среде вследствие хозяйственной и иной деятельности в условиях возрастающей экономической активности и глобальных изменений климата.

Для достижения указанных целей с учетом вызовов и угроз экологической безопасности должна быть решена одна из основных задач – предотвращение деградации земель и почв.

Решение вопроса сохранения и восстановления плодородия почв, развития мелиорации сельскохозяйственных земель является наиболее актуальным в условиях экономического кризиса, необходимости реализации намеченных мероприятий по содействию импортозамещению в сельском хозяйстве.

В то же время ситуация, складывающаяся в большинстве субъектов Российской Федерации, в том числе и в Орловской области, в части сохранения и восстановления плодородия почв, развития мелиорации сельскохозяйственных земель остается сложной, имеется тенденция к ее ухудшению. Отсутствие достаточных финансовых средств не позволяет в полной мере реализовать весь необходимый комплекс мероприятий по сохранению и восстановлению плодородия почв, развитию мелиорации земель, что в перспективе приведет к потере продуктивности земель для будущих поколений.

Сегодня происходит рост площадей кислых почв. По данным Департамента сельского хозяйства Орловской области из 1449,7 тыс. га обследованной пашни Орловской области нуждается в известковании 429,1 тыс. га. 46,4 тыс. га составляют очень сильнокислые и сильнокислые почвы, которые нуждаются в известковании в первую очередь, площадь среднекислых почв составляет 382,7 га.

Неблагоприятная ситуация с увеличением кислотности почв связана отчасти и с отсутствием должного экономического стимулирования сельскохозяйственных товаропроизводителей по рациональному использованию земель со стороны государства.

В настоящее время хозяйствующие субъекты получают субсидии в рамках федеральной целевой программы "Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014–2020 годы" по культуртехническим мероприятиям (в том числе внесению мелиорантов, понижающих кислотность почв) только на мелиорируемых землях (орошаемых и (или) осушаемых), что явно недостаточно. Общее количество указанной выше мелиорируемой пашни в Орловской области, по данным Департамента сельского хозяйства Орловской области, составляет 31,5 тыс. га, или 2,1 % пашни. На всех остальных землях, где проводятся работы по химической мелиорации земель, государственная поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям не предусмотрена.

На основании вышеизложенного Орловский областной Совет народных депутатов обращается к Правительству Российской Федерации по вопросу рассмотрения возможности компенсации сельскохозяйственным товаропроизводителям части затрат при проведении ими работ по химической мелиорации земель на всех землях с кислыми почвами, а не только на орошаемых и (или) осушаемых.